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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Науково – доказова практична діяльність у 

фізичній терапії, ерготерапії 

Викладач (і) Шеремета Лідія Миколаївна 

Контактний телефон викладача 0505797464 

E-mail викладача Lidiia.sheremeta@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання 

https://www.d-learn-pnu.edu.ua 

 

Консультації Згідно графіка 

 

2. Анотація до дисципліни 

Навчальна дисципліна «Науково-доказова практична діяльність у фізичній терапії, 

ерготерапії» розглядає та роз’яснює сучасний підхід до реабілітації пацієнтів з 

метою використання найбільш ефективних методів та методик відновлення 

здоров’я пацієнтів за використання в практичній діяльності досягнень спеціалістів 

з усього світу. Практична діяльність заснована на доказах, крім наявних 

найкращих наукових доказів включає також власний досвід, навички якими 

володіє фізичний терапевт, ситуацію і цінності пацієнта (наприклад такі як, 

наявність соціальної підтримки чи фінансова спроможність пацієнта) та умови в 

яких клінічний фахівець провадить свою практичну діяльність (наприклад, 

обмеження часу доступу до пацієнта або ресурсів реабілітаційного центру). 

Практична діяльність заснована на доказах відіграє важливу роль, оскільки вона 

забезпечує фахівця інформацією про існування найбільш ефективної та доступної 

допомоги пацієнтам, що покращує клінічні результати. 

Модель практичної діяльності заснованої на доказах дозволить фізичному 

терапевту зосереджувати свою увагу на пошуку фільтрованої інформації 

(систематичні огляди та клінічні настанови), яка буде удосконалювати та постійно 

тримати його у курсі останніх змін і менше витрачати час та зусилля на пошук не 

фільтрованої інформації. Серед головних переваг слід виділити розумне 

розподілення часу як пацієнта, так і фізичного терапевта, у такому випадку вони 

можуть разом доцільно витратити час на реалізацію ефективних втручань, 

уникаючи того, що не принесе результату. 

Фізичний терапевт знає, що для досягнення поставлених цілей пацієнта, йому 

необхідно використовувати втручання, ефективність яких доведена у 

високоякісних дослідженнях і вони є висвітлені, як у клінічних настановах, так і у 

систематичних оглядах. 

Міждисциплінарні зв’язки: «Науково-доказова практична діяльність у фізичній 

терапії, ерготерапії» як навчальна дисципліна базується на таких дисциплінах: 

інформатика, анатомія і фізіологія людини, лікувальна фізкультура, медична 

реабілітація, гігієна, спортивна медицина, бібліографія, що передбачає інтеграцію 

викладання з цими дисциплінами та формуванню умінь застосовувати знання з 

основи медичних знань в процесі подальшого навчання й у професійної 

діяльності. 
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3.Мета та цілі дисципліни 

Мета курсу – сформувати у студентів здатність виконувати і конструктивно 

систематизувати, аналізувати та обґрунтовувати у висновки результати наукових 

досліджень, критично оцінювати наукову інформацію для раціонального та 

ефективного її використання у своїй професійній діяльності; висвітлити 

особливості проведення наукових досліджень у галузі охорони здоров’я, 

ознайомити з принципами біоетики, оволодіти методами аналітичної роботи, 

технікою опрацювання літературних джерел, донести розуміння необхідності 

дотримання студентами правил академічної доброчесності. На підставі вивчення 

науково-доказової практичної діяльності обґрунтувати вибір методик для 

вирішення практичних проблем, засвоїти основні принципи та методи досліджень 

і їх впровадження у професійну діяльність фізичного терапевта, ерготерапевта; 

підготувати майбутніх бакалаврів до діяльності за принципами доказової 

медицини.  

Основними завданнями дисципліни «Науково – доказова практична діяльність у 

фізичній терапії, ерготерапії» є:  

– розкрити специфіку наукового пізнання і формування філософського підходу до 

методології пізнавальної діяльності з позицій доказової медицини; 

– ознайомити зі способами роботи з науково-технічною інформацією; 

– надати слухачам комплекс знань щодо основних термінів і положень наукової і 

практичної діяльності у фізичній терапії; 

– навчити розрізняти основні типи наукових досліджень; 

– засвоїти основні навички використання бази даних доказової медицини;  

– навчити критично оцінювати медичну інформацію.  

 

4.Програмні компетентності та результати навчання 

Компетентності 

Загальні компетентності 

ЗК 01. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК 10. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 11. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 12. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні компетентності 

СК 01. Здатність пояснити пацієнтам, клієнтам, родинам, членам 

міждисциплінарної команди, іншим медичним працівникам потребу у заходах 

фізичної терапії, ерготерапії, принципи їх використання і зв'язок з охороною 

здоров’я. 

СК 02. Здатність аналізувати будову, нормальний та індивідуальний розвиток 

людського організму та його рухові функції. 

СК 03. Здатність трактувати патологічні процеси та порушення і застосовувати 

для їх корекції придатні засоби фізичної терапії, ерготерапії. 

СК 04. Здатність враховувати медичні, психолого-педагогічні, соціальні аспекти у 

практиці фізичної терапії, ерготерапії. 

СК 05. Здатність проводити безпечну для пацієнта/клієнта та практикуючого 

фахівця практичну діяльність з фізичної терапії, ерготерапії у травматології та 

ортопедії, неврології та нейрохірургії, кардіології та пульмонології, а також інших 

областях медицини. 



СК 08. Здатність ефективно реалізовувати програму фізичної терапії та/або 

ерготерапії. 

СК 09. Здатність забезпечувати відповідність заходів фізичної терапії та/або 

ерготерапії функціональним можливостям та потребам пацієнта/клієнта. 

СК 10. Здатність проводити оперативний, поточний та етапний контроль стану 

пацієнта/клієнта відповідними засобами й методами (додаток 3) та документувати 

отримані результати. 

СК 14. Здатність знаходити шляхи постійного покращення якості послуг фізичної 

терапії та ерготерапії. 

Програмні результати навчання 

ПРН 01. Демонструвати готовність до зміцнення та збереження особистого та 

громадського здоров'я шляхом використання рухової активності людини та 

проведення роз’яснювальної роботи серед пацієнтів/клієнтів, членів їх родин, 

медичних фахівців, а також покращенню довкілля громади. 

ПРН 03. Використовувати сучасну комп’ютерну техніку; знаходити інформацію з 

різних джерел; аналізувати вітчизняні та зарубіжні джерела інформації, необхідної 

для виконання професійних завдань та прийняття професійних рішень. 

ПРН 04. Застосовувати у професійній діяльності знання біологічних, медичних, 

педагогічних та психосоціальних аспектів фізичної терапії та ерготерапії. 

ПРН 11. Здійснювати заходи ерготерапії для ліквідації або компенсації 

функціональних та асоційованих з ними обмежень активності та участі в 

діяльності. 

ПРН 12. Застосовувати сучасні науково-доказові дані у професійній діяльності. 

ПРН 18. Оцінювати себе критично, засвоювати нову фахову інформацію, 

поглиблювати знання за допомогою самоосвіти, оцінювати й представляти 

власний досвід, аналізувати й застосовувати досвід колег. 

 

5.Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальні кількість годин 90 

Лекції 14 

Семінарські / практичні/ лабораторні 22 

Самостійна робота 54 

 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс (рік 

навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

6 
227 Терапія та 

реабілітація 
3 Нормативний 

 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 

Кількість годин 90 

Лекції    Семінарські     Самостійна 

робота 

Тема 1. Складові практичної діяльності 

заснованої на доказах. Клінічне мислення. 

2 2      8 

Тема 2.  Організація наукових досліджень. 

Процес наукового дослідження, його 

2 4 8 



характеристика та етапи проведення. Вибір 

теми та реалізація дослідження 

Ефективність наукових досліджень. 

Тема 3. Принципи наукових досліджень у 

медицині. Вимоги до проведення 

досліджень у системі охорони здоров’я. 

Види наукових досліджень Наукова 

проблема і гіпотеза. 

2 4 10 

Тема 4.  Науково-дослідна робота 

студентів: види і загальні вимоги, форми 

представлення результатів 

2 4 8 

Тема 5. Методи обробки наукової 

інформації. Організація роботи з науковою 

літературою. Бібліографія. 

2 4 10 

Тема 6. Основні вимоги до написання та 

оформлення кваліфікаційних (курсових) 

робіт, їх структури та змісту. Плагіат. 

Академічна доброчесність. 

4 4 10 

Всього за семестр 14 22 54 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Робота на парах 

Оцінка за 

контроль 

самостійної 

роботи 

Оцінка за 

додаткову 

роботу 

Екзамен  Разом 

40 5 5 50 100 

● Оцінювання відповідей студентів на практичних і семінарських заняттях 

відбувається за 100 бальною шкалою. 

● По завершенні теоретичного навчання середнє арифметичне усіх отриманих 

оцінок у 100-бальній шкалі множиться на ваговий коефіцієнт 0,4, відповідно – 

максимальний бал за всі отриманні заняття у підсумку може скласти 40 балів.  

● Оцінювання за екзамен відбувається у 100-бальній шкалі, отримана оцінка 

сходиться на ваговий коефіцієнт 0,5. 

● Підсумкова оцінка за вивчення дисципліни складається із математичної суми 

балів за роботу на парах (максимально – 40 балів), отриманих балів за контроль 

самостійної роботи (оцінка виставляється у 100-бальній шкалі і множиться на 

ваговий коефіцієнт 0,05, відповідно максимальний бал за самостійну роботу 

може скласти 5 балів), оцінки за письмову (додаткову) роботу (написання 

рефератів, опрацювання завдань робочих зошитів, підготовка конспектів 

навчальних чи наукових текстів, зарахування результатів неформальної освіти і 

т.д.) (оцінка виставляється у 100-бальній шкалі і множиться на ваговий 

коефіцієнт 0,05, відповідно максимальний бал може скласти 5 балів) і оцінки, 

отриманої за екзамен (максимальний бал – 50 балів), що в сумі максимально 



може скласти 100 балів. 

● При виставленні балів за модульний контроль оцінюються: рівень теоретичних 

знань та практичні навички з тем, включених до змістових модулів, самостійне 

опрацювання тем, проведення розрахунків, лабораторних робіт, написання 

рефератів, опрацювання завдань робочих зошитів, підготовка конспектів 

навчальних чи наукових текстів, тощо. 

● Якщо студент не складав змістовий модуль з поважних причин, які 

підтверджені документально, то він має право на його складання з дозволу зав. 

кафедри (за заявою). 

● Оцінка за іспит формується із суми відповідей студентів на 3 основні питання та 

2 додаткові (по 10 балів за кожне запитання), або, за вимогою – на основі 

результатів тестування (максимальна оцінка за тести – 50 балів) 

Критерії оцінювання за 100-бальною шкалою: 

● 90-100 балів – Студент вільно володіє навчальним матеріалом; висловлює свої 

думки; творчо виконує індивідуальні та колективні завдання; самостійно 

знаходить додаткову інформацію та використовує її для реалізації поставлених 

перед ним завдань; вільно використовує нові інформаційні технології для 

поповнення власних знань; комунікативні вміння та навички сформовані на 

високому рівні; може аргументовано обрати раціональний спосіб виконання 

завдання і оцінити результати власної практичної діяльності; виконує завдання, 

не передбачені навчальною програмою; вільно використовує знання для 

розв’язання поставлених перед ним завдань. 

● 70-89 балів – Студент вільно володіє навчальним матеріалом, застосовує знання 

на практиці; узагальнює і систематизує навчальну інформацію, але допускає 

незначні граматичні помилки у порівняннях, формулюванні висновків, 

застосуванні теоретичних знань на практиці; за зразком самостійно виконує 

практичні завдання,передбачені програмою; має стійкі навички виконання 

завдань. 

● 50-69 балів – Студент володіє навчальним матеріалом поверхово, фрагментарно; 

на рівні запам’ятовування відтворює певну частину навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків; знайомий з основними поняттями навчального 

матеріалу; комунікативні уміння та навички сформовані частково; під час 

відповіді допускаються суттєві граматичні помилки; має елементарні нестійкі 

навички виконання завдань; планує та виконує частину завдань за допомогою 

викладача. 

● Менше 50 балів  – У студента не сформовані комунікативні уміння та навички; 

студент допускає велику кількість граматичних помилок, що ускладнює 

розуміння; студент не володіє навчальним матеріалом; виконує лише 

елементарні завдання, потребує постійної допомоги викладача. 



 

7. Політика навчальної дисципліни  

Письмові 

роботи 

Письмово виконуються контрольні роботи, які проводяться у вигляді тестового 

контролю рівня знань студентів на паперових носіях (або в системі 

дистанційного навчання). Під час контрольної роботи студент отримує 25-50 

тестів, на розв’язання кожного з яких надається 1 хвилина. 

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою у % правильних відповідей. 

Академічна 

доброчесність 

Дотримання академічної доброчесності засновується на ряді положень та 

принципів академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів 

вищої освіти та викладачів університету: 
Кодекс честі  Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника 

Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі студентів 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

Положення про запобігання академічному плагіату Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника . 

Склад комісії з питань етики та академічної доброчесності  Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. 

Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках 

забезпечення академічної доброчесності”. 

Ознайомитися з даними положеннями та документами можна за посиланням: 

ttps://pnu.edu.ua/положення-про-запобігання-плагіату/ 
Пропуски занять 

(відпрацювання) 

Організація освітнього процесу у Прикарпатському національному 
університеті визначається Положенням про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника (введено 

в дію наказом ректора № 417 від 03.07.2023 р.): 

Пропуски семінарських, практичних, лабораторних занять відпрацьовуються в 

обов’язковому порядку. Студент зобов’язаний відпрацювати пропущене 

заняття, щоб бути допущеним до здачі екзамену. 

Можливість і порядок відпрацювання пропущених студентом занять 

регламентується «Положення про порядок організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника» (наказ ректора 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника від 19 

травня 2023 р. № 309) – стор. 7. 

Ознайомитися з положенням можна за посиланням: 

https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Виконання завдання 

пізніше встановленого 

терміну 

У разі виконання завдання студентом пізніше встановленого терміну, без 

попереднього узгодження ситуації з викладачем, оцінка за завдання - 

«незадовільно», відповідно до «Положення про порядок організації та 

проведення оцінювання успішності студентів Прикарпатського національного 

університету ім. Василя Стефаника ” ( введено в дію наказом ректора №799 від 

26.11.2019) – стор. 4-5.  
Ознайомитися із положенням можна за посиланням: 

https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Невідповідна 

поведінка під час 

заняття 

Невідповідна поведінка під час заняття регламентується рядом положень про 

академічну доброчесність (див. вище) та може призвести до відрахування 

здобувача вищої освіти (студента) «за порушення навчальної дисципліни і 

правил внутрішнього розпорядку вищого закладу освіти», відповідно до п.14 

«Відрахування студентів» «Положення про порядок переведення, відрахування 

та поновлення студентів вищих закладів освіти» - ознайомитися із положенням 

можна за посиланням: https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 

Додаткові бали Отримання додаткових балів за дисципліною можливе в разі виконання 

індивідуальних завдань, попередньо узгоджених з викладачем. Перелік 

індивідуальних завдань міститься у навчальній програмі до курсу. 
Також за рішенням кафедри спортивно-педагогічних дисциплін  студентам, які 

брали участь у науково-дослідній роботі (роботі конференцій, студентських 

наукових гуртків та проблемних груп, підготовці публікацій), а також були 

учасниками олімпіад, конкурсів, можуть присуджуватися додаткові бали 

https://cutt.ly/fwKDS4dl
https://cutt.ly/fwKDS4dl
https://cutt.ly/awKDKV7D
https://cutt.ly/awKDKV7D
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https://cutt.ly/MwKDDLpk
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https://cutt.ly/TwKDLCV9
https://cutt.ly/TwKDLCV9
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«Положення про порядок організації та проведення оцінювання успішності 

студентів Прикарпатського національного університету ім. Василя Стефаника ” 

( введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019) – стор. 3.  

Неформальна освіта Можливість зарахування результатів неформальної освіти регламентується 

«Положенням про порядок зарахування результатів неформальної освіти у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 

(введено в дію наказом ректора №819 від 29.11.2019) - 

https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/ 
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